

我省出台全国首个加强体育标准化工作的意见 体育标准化助力体育高质量发展

近日,山东省正式印发《关于进一步加强体育标准化工作的意见》,提出加快完善全省体育标准化体系、强化体育标准实施、加强体育标准监督、提升体育标准化服务能力四个方面的工作任务。目前,高端体育器材标准、公共文化体育标准已列入我省开展国家标准化综合改革试点工作重点培育项目,并颁布或批准立项研制19项体育地方标准,山东企业参与国际、国家体育标准研制30余项,多项体育标准成果达到了国际领先水平,体育标准化工作改革创新的“山东模式”逐步形成,并得到广泛认可。

本报记者 尹成君

出台全国首个加强体育标准化工作意见

山东省《关于进一步加强体育标准化工作的意见》是全国首个针对体育标准化工作的省级地方政策。将标准化工作融入山东体育整体规划和综合布局,涵盖群众体育、竞技体育、体育产业、体育新业态、体育政务服务等体育重点领域和关键环节,提出了协调推进、政策支持、营造氛围、规范程序等方面的具体措施。

该《意见》的实施,将充分发挥标准化在体育事业发展中的基础支撑、创新驱动和技术引领作用,推动标准化在体育各领域的普及应用和深度融合,为促进体育强省和健康山东建设提供技术支撑和制度保障。

搭建体育标准化组织保障平台

随着山东省体育及体育用品标准化技术委员会的成立,标准化专家可以通过“标委会”这个平台参与体育标准体系建设、审核论证、立项建议等全过程,从技术内容的先进性、合理性到标准编写规范性为体育标准制修订质量层层把关,在各个领域研制对标一流、接轨国际的先进体育标准。

标委会由省体育科研中心和省产品质量检验研究院组成联合秘书处,成员包括来自国家和省级科研院所、高等院校、智库机构、产业联

盟、市场主体的专家代表,组建了一支构成合理、力量充实、各方有效参与的工作团队。

推动体育标准化成果广泛应用

2017年3月,山东发布实施《运动场地合成材料面层》4个地方标准,该标准是全国首个涵盖原材料、施工验收、维护保养全过程的系列标准。

该标准正式实施后,山东省质监局、山东省教育厅和山东省体育局三部门及时跟进,联合印发了《关于做好运动场地合成材料面层系列地方标准实施工作的通知》,质监、教育、体育等部门通力合作,分领域、分层次组织标准的宣贯培训,以标准为依据,按照各自职能依法加强场地面层的质量监管、招标验收。通过多部门联合,推动了该标准的广泛应用,解决了运动场地面层行业生产施工没有标准依据的状况,为全省2000多家中小学操场新改扩建工程和大众体育活动场所的塑胶跑道等运动场地面层施工铺设工作提供了统一技术依据,标准实施当年带动省内超过20亿元的场地面层施工市场。

助力体育标准化抢占行业制高点

同时,山东省还设立了全国首家省级体育用品质量监督检验中心,在提供室内外健身器材、竞技训练器材、运动服装、运动食品饮料等四大体育运动领域的全项检测服务的基础上,为体育用

品制造企业进一步提供标准创新、科技研发、国际互认和技术培训服务。

承担国家体育用品质检中心(山东)竞技体育产品检测实验室建设的泰山体育产业集团,有128项产品通过国际单项体育协会认证,奥运会跆拳道、柔道和摔跤三个项目以泰山体育的产品标准作为器材标准。

树立体育标准化行业示范标杆

我省也积极推动公共体育服务机构、体育竞训单位、体育产业基地、示范单位开展标准化试点建设工作,涉体各行业广泛参与,创新性开展工作,完善自身标准化体系。

据了解,77家山东体育企业成立省级运动场地专业委员会,携手承诺推动标准实施,创建知名体育品牌。以标准化工作为抓手,推动体育行业的服务提升、技术创新和转型升级,山东涌现了一批在全国有影响力的公共体育服务品牌和体育制造业行业标杆,为进一步推进体育标准化工作提供了示范和样板。

在下一步的工作中,山东体育标准化建设将在体育新业态、体育政务服务等方面持续发力,充分发挥“标准化”对新技术、新产品、新业态的催化效应,汇聚行业融合创新要素,积极推动近年来涌现的体育新载体、新形态、新平台建设、认定标准研制,赋予体育高质量发展新动能,进一步提升了体育部门单位公共服务效能和水平。

山东首次组织开展体育经纪人等级培训

本报讯 2018年下半年,国家体育经纪人等级培训与能力测评培训班已在全国各地开展起来,山东将首次组织并开展体育经纪人等级培训。

目前,体育经纪人市场人才紧缺,按照国家体育总局人力资源中心的要求,上海强尧体育咨询有限公司同山东乐体网络科技有限公司,共同开展山东体育经纪人等级培训与能力测评(三

级)工作。

开展此次等级培训,是为了培养一支熟悉体育经纪运作规律,掌握相关法律、营销、赞助、品牌管理等知识与原理,具备体育商业分析、项目策划、市场运作和产业管理能力,具有国际视野的体育经纪人才队伍。授课教师由国家体育总局人力资源开发中心从“体育经纪人师资库”中选聘,并邀请在体育经纪专业领域

具有丰富经验的专业人士作为培训教师,课程采用集中面授、交流互动、考前串讲、模拟测试等新颖的授课模式,培训过程中导入职业能力要求目标,夯实受训者的理论基础,提升受训者的实操能力。

山东地区报名咨询方式:座机:0531-89655312(周一至周五,9:00—17:00),薛老师手机:15634051977(微信同号),邮箱:826761867@qq.com。

全国青少年U12、U15棒球公开赛

青岛两支球队收获总决赛门票

本报讯 8月18日,由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国棒球协会主办,山东省小球运动联合会、淄博市博山区人民政府承办,淄博市博山区教育局、体育局、万杰朝阳学校协办的“玲珑轮胎杯”2018年全国青少年U12组、U15组棒球公开赛山东赛区比赛在万杰朝阳学校落幕。

本次比赛共吸引了来自济南、青岛、威海、淄博等全省各地9支优秀代表队的

100多名运动员参与。经过两天的激烈角逐,青岛香港路小学猎豹棒球队和青岛第四十四中学棒球队分别斩获U12、U15的冠军,双双拿到了全国总决赛的门票。(体讯)



中国(日照)国民休闲水上运动会开幕



国民休闲水上运动会开幕式上孩子们正在表演。

本报讯 近日,2018年中国(日照)国民休闲水上运动会暨“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛在日照开幕。作为我省首个将竞技

性与群众性项目有机结合的全国综合性赛事,本届水运会共设竞技类项目6项、群众性项目13项,2万余名运动员和爱好者参赛。(金康)

“哥德杯”世界青少年足球赛鏖战青岛

本报讯 8月18日,2018“哥德杯中国”世界青少年足球赛在青岛落幕。世界各地33个国家和地区的306支球队上演了800余场的精彩对决。“哥德

杯”1975年创办于瑞典哥德堡,是全世界规模最大、最具影响力、国际化的青少年赛事,素有“小世界杯”的美誉。(贵敏)

三对三篮球联赛山东力揽三冠

本报讯 日前,2018中国三对三篮球联赛华北大区赛在天津落幕,来自山东、北京、天津等5个省市的59支队伍角逐男、女公

开组和男、女青年组四项冠军。最终代表山东参赛的8支队伍夺得了3个组别的冠军和1个组别的季军。(郑保军)

省青少年高尔夫巡回赛威海荣成石岛站举行



高尔夫选手在比赛中。

本报讯 8月15日-8月17日,由山东省小球运动联合会主办,山东省高尔夫球协会、威海市体育局承办,青岛安德体育服务有限公司、荣成石岛高尔夫俱乐部协办的“玲珑轮胎杯”山东省青少年高尔夫巡回赛暨U系列赛威海荣成石岛站在荣成石岛高尔夫俱乐部举行。比赛共吸引了百余名高尔夫球小选手参与。

据了解,为了更好地推广普及高尔夫球运动,省青少年高尔夫球巡回赛从去年的4站增加到了6站。威海荣成石岛站是今年的第4站。

近年来,在山东省小球运动联合会、山东省高尔夫球协会的积极推动下,山东高尔夫球无论是竞技水平,还是参与群体,都取得了长足发展,山东高尔夫球在册青少年运动员数量排在全国第三位。(体讯)

尼斯国际体育嘉年华济南行首站举行

本报讯 8月19日,法国尼斯国际体育嘉年华济南行首站活动在济南市全民健身中心圆满举办,拉开了足球系列活动的序幕。尽管首站比赛大雨侵袭,但仍挡不住济南市民对足球的热爱,对运动的激情,首站活动近500名济南市民在雨中完成所有比赛项目。

活动现场,很多选手在比赛过程中秀起球技,正踢、反踢、手掌接球、后脚跟踢球,参赛选手流畅的配合、劲力十足的射门,精彩的铲抢,博得现场观众的阵阵掌声。经过比拼,分站赛诞生了首个“颠球王”,一分钟内颠球115个。(体讯)